

ОТЗЫВ

на автореферат Шереужева Мурата Альбертовича на тему:
«Совершенствование товародвижения на рынке подсолнечного масла»
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук
по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством
(1.2. Экономика, организация и управление предприятиями, отраслями,
комплексами: АПК и сельское хозяйство).

Преодоление перманентного кризиса, в котором находится российский аграрный сектор, невозможно без перестройки производственной структуры и изменения информационных, материальных и финансовых потоков. Таким образом, процесс оптимизации товародвижения и повышения конкурентоспособности системы сбыта выдвигает на передний план маркетинг и логистику.

В этой связи, актуальность диссертационной работы Шереужева Мурата Альбертовича не вызывает сомнений, поскольку сама проблема оптимизации товародвижения и повышения конкурентоспособности системы сбыта важна, а особо ее важность возрастает в условиях кризисного состояния аграрного производства.

Знакомство с авторефератом диссертационной работы позволяет отметить интересный подход автора к решению проблемы совершенствования товародвижения на рынке подсолнечного масла, когда в основе находится выделение единой функции контроля и оптимизации материальных, информационных и финансовых затрат при максимально возможном уровне обеспечения сервиса товародвижения.

Судя по автореферату, поставленная в диссертационной работе цель достигнута. В результате проведенных исследований уточнены теоретические основы товародвижения сельскохозяйственной продукции и проведен анализ современного состояния российского рынка растительных масел, разработаны логистические системы товародвижения масла семян подсолнечника в России в условиях глобализации экономики. В частности особого внимания заслуживает научная новизна работы в части расширения системы оценки показателей эффективности и результативности инфраструктуры логистической системы товародвижения на рынке подсолнечного масла.

Содержание автореферата позволяет оценить направленность и результативность выполненной диссертационной работы, которая на наш взгляд, достаточно хорошая. Основные выводы и предложения могут вполне послужить экономической науке и практике по перестройке производственной структуры и изменения информационных, материальных и финансовых потоков на рынке производства и реализации подсолнечного масла. Вместе с тем, полагаем, что автореферат мог бы быть улучшен:

- в автореферате необходимо более четко отразить результаты анализа конкурентоспособности российских производителей на мировом рынке масложировой продукции;
- в автореферате не нашло отражение, на основе каких факторов формируется лояльность потребителей на рынке подсолнечного масла. При наличии данной информации в диссертационной работе, на наш взгляд ее стоило бы включить в автореферат.

Указанные замечания не снижают научно-теоретической и практической ценности работы. В целом автореферат соответствует требованиям, предъявляемым к содержанию авторефератов диссертаций на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (1.2. Экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: АПК и сельское хозяйство), а его автор Шереужев Мурат Альбертович заслуживает присуждения искомой степени.

Проректор по научной работе ФГБОУ
ВПО Тверская государственная
сельскохозяйственная академия, доктор
экономических наук, профессор

Подпись заверяю:
Отдел кадров
ФГБОУ ВПО Тверская государственная
сельскохозяйственная академия

Зав. ОЖ

Шереужев М.А.

Фирсова Е.А.

170904, Тверская обл., г. Тверь (Сахарово),
ул. Маршала Василевского, д. 7,

Тел. 8 (4822) 53-12-30, e-mail: elenafirsova2010@mail.ru